Урок по формированию математической грамотности
11.11.25г.

Тема: Решение практико-ориентированных задач 

Класс: 9–А, 9-В, 9-Г 
Учебник: Алгебра. 9 класс: учебник для общеобразовательных учреждений/ Ю.Н.Макарычев, Н.Г.Миндюк, и др.; под ред. С.А.Теляковского
Тип занятия: занятие применения знаний, умений и навыков 

Используемая технология: технология системно – деятельностного подхода. 

Цель: формирование функциональной грамотности школьников с помощью умения решать практико-ориентированные задачи. 

Задачи: 

Образовательная:  

· выработать умение применять математическую теорию в конкретных ситуациях
(  повторить и обобщить методы решения текстовых задач

(  формирование функциональной грамотности школьников.

Воспитательная: 

• добиться понимания практической значимости умения решать задачи;

 • способствовать формированию у учащихся определенного набора экономических компетенций в сфере познавательной деятельности, трудовой и бытовой сферах, социальной деятельности, связанных с решением задач; 

• способствовать формированию значимых качеств личности: трудолюбие, дисциплинированность, ответственность, гражданские качества личности, бережливость, экономность, деловитость, толерантность, предприимчивость, самостоятельности в принятии решений через решение задач; 

Развивающая: 

· развивать математическое мышление, интерес к предмету, познавательную и творческую деятельность учащихся, математическую речь, умение самостоятельно добывать знания.  

· способствовать совершенствованию операций умственной деятельности: анализ, синтез, классификация, способность наблюдать и делать выводы, выделять существенные признаки 

Познавательные УУД: 

- уметь искать информацию в задачниках, интернете, ориентироваться в своей системе знаний. 

Регулятивные УУД:

 - уметь определять и формулировать цель на уроке с помощью учителя, оценивать правильность выполнения действий на уровне адекватной оценки, планировать свои действия и вносить в них коррективы при необходимости, высказывать своё предположение. 

Личностные УУД: 

- способность к самооценке на основе критерия успешности учебной деятельности. 

Коммуникативные УУД: 

– уметь слушать и слышать, уметь работать в группе, сотрудничать в совместном решении проблемы. 

Планируемые результаты: 

Предметные: уметь решать задачи с практическим содержанием 

Метапредметные: 
- уметь соотносить изученный материал с жизненными ситуациями,
 - уметь анализировать задачу, 
- уметь высказать свою точку зрения, делать вывод.

 Личностные: формирование устойчивой мотивации к обучению.
Ход урока
1. Организационный момент.

     2. Мотивационное начало урока.

3. Практическая часть
Приступаем к практической части нашего урока. 
Решаем практико-ориентированные задачи из ОГЭ.
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Hoscp wecna

Ha pHcyike TOMKAMI HOKRHO KOTHSECTHO MHHYT HEXOMAUILY BL080B H TP NOGAILHOO MHTEpHETS B rHraGaliTax,

HOPACKO10BIMILIX COHENTON B HpoLecce MO0 CHapTdONON, 3 KK Mecail 2019 roxa. JLia yioGeTsa TouK,
COOTBTCTBYIOUHE MttyTaN i THFAGAITAN, COMHEHM CTUIOLIMMH I Y HKTHPHLIN THIUAMI COOTTETBEAHO.
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B Tesene roza aGOHENT H0T30KLICA TApHpOM «CTaNIAPTHLI, ABOHEHTCKEA IIETA 10 KOTOpOMY cocraniaa 350 pyGiiet
Mecat, TIpi YC0BIMA HAXOK1eHIS AGOHEITA H TepPHTOPH PAD b AGGHENTCKYIO WAATY Tapikha «CTaMIaPTHAI BXOLINT:

KT T, B0 300 AT HEXOIAILIX BHIOBO WA HOMEPS, JAPETHCTPHPOBINHLE WA TEpPITOPHH PO,

* KT HHTEpHETa, BETIOAIONIHH 3 THFIGAITA NOBHILHOTD MITEpHETS;

« naker CMC, naiouaionui 120 CMC B weesit;

* GemITIME GeCUTETHM BXOAALIME BHIOD.

Crowocts sy, wirepuera i CMC coepx nakera rapuda yKaawa s raGue.

[ — 3 pytam.
90 py6. 05

Mot mrncpuer (naser) | 15

[ovie 2 pyoa

AGoHeNT He HOTKIORLICH yCYIaNH CBTI B pOyMikFe. 3a Beck 1o aGonenT orpaaitn 110 CMC.
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3. CkombKo pyGreii NOTpaTIL aGOHEHT Ha YCTyrH CBA3H B HioHE?

4. KaKoe HamMeHBIIIEe KOMIYECTBO MUHYT HCXO/ALINX BBI30BOB 32 MecAt Ghio B 2019 rony?

5. AGowenT XoueT nproGpecTH HOBH cMapThoH. B TPEX CATOHAX COTOBOJi CBA3M STOT CMapTOH MPORGETCH B KpeuHT
(cHa%ana A€TAETCR NEPBORNATL I B3HOC, A TIOTOM EKEMECHTHO B TEHEHHE BCET COKA KPEHTA BHOCATCA UIATEAH) Ha PASHEIX

yenoBiAx. Yer0BMA MPHBCACHH B TAGIHIE.
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OnpesiertTe, B KaKoM W3 CATIOHOB NIOKYTIKA 0GOFiAETCA AEMeRTe Beero (¢ yEToM neperunaTsr). B oTBeT 3amimmTe Ty CyMmy B




           Приемы и методы: индукция и дедукция, обобщение и конкретизация, анализ и синтез, классификация и систематизация, абстрагирование и аналогия.

При обучении решению сложных или трудоемких в плане вычислений и преобразований задач полезно использовать групповые формы работы, а в качестве приема – мозговой штурм. Основные принципы мозгового штурма: на первом этапе – предложение как можно большего количества решений, без оценки их применимости, рациональности, на втором – анализ и вывод о целесообразности предложенного, выбор пользоваться своей интуицией, опираясь на знания из разных областей предмета.
	Этапы решения задач
	№
	Деятельность учителя
	Деятельность учащегося

	1
	1
	Предоставляет текст(сюжет, ситуацию), в котором информация может быть представлена в виде таблицы, схемы, графика, диаграммы и т.д.
	Читает текст, вопросы.

	
	2
	Создает условия для анализа компонентов ситуации.
	Анализирует компоненты и связи между ними в данной ситуации, выделяет нужную информацию для решения, ответа на вопросы.

	2
	3
	Помогает учащемуся находить противоречия в ситуации.
	Находит противоречие в ситуации.

	
	4
	Направляет учащегося в поиске количественных характеристик и буквенных обозначений.
	Для компонентов ситуации находит нужные количественные характеристики и буквенные обозначения, отбрасывает ненужную числовую, графическую информацию.

	
	5
	Помогает учащемуся (по необходимости) строить математическую модель ситуации.
	Строит математическую модель ситуации, переводя вопрос тексту в математическую задачу.

	
	6
	Корректирует выбор метода решения математической задачи.
	Выбирает подходящий метод решения математической задачи.

	3
	7
	Контролирует решение математической задачи
	Решает математическую задачу.

	4
	8
	Помогает интерпретировать результат решения
	Интерпретирует результат решения математической задачи в ответ на поставленные вопросы.


№1
Решение. Пунктирной линей на графике показан трафик мобильного интернета в гигабайтах, израсходованных за каждый месяц года. Из рисунка видно, что 2,5Гб было потрачено в первый месяц, 3Гб—потрачено в шестой, 3,25Гб—в десятый, 1 Гб — в седьмой. 

О т в е т : 16107.
№2

Решение. Пунктирной линей на графике показан трафик мобильного интернета в гигабайтах, израсходованных за каждый месяц года, а сплошной линей — количество минут исходящих вызовов. За период январь−февраль расход минут увеличился, и расход гигабайтов увеличился. За период февраль−март расход минут уменьшился, и расход гигабайтов уменьшился. За период август–сентябрь расход гигабайтов увеличился, а расход минут уменьшился. За период ноябрь–декабрь расход минут увеличился, а расход гигабайтов уменьшился. 

Таким образом, получается соответствие: А — 3, Б — 4, В — 2, Г — 1. 

О т в е т : 3421.
№3

Решение. По рисунку видно, что за июнь абонент потратил 3 Гб интернета, 325 минут исходящих вызовов, и в условии сказано, что за год отправил 110 СМС. Количество потраченного интернета и СМС не превысило это количество в пакете тарифа, а исходящих вызовов сверх пакета было потрачено 325-300=25 минут. Вычислим стоимость услуг связи, потраченных абонентом в июне: 350+25*3=425 рублей. 

О т в е т : 425.

4. Физ.минутка.
№4

Решение. Сплошной линей на графике показано количество минут исходящих вызовов, израсходованных за каждый месяц года. Из рисунка видно, что в третьем месяце было потрачено 150 минут, что является наименьшим количеством за 2019 год. 

О т в е т : 150.
№5
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5. Рефлексия. Этап обобщения, систематизации знаний и закрепление изученного. 
 Учитель подводит итоги обсуждения в решении задач.
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Ha prcynke WI0GpaXein MAaH ABYXKOMHATHON KBapTHpbi B MHOOITAXIOM
KHAOM Z1owe. B IPABOE MACTH PHCYHKA 0GO3HANERHS JBEPH H OKHA, A TaK Ke
VKA33HO, 4TO AAMKA CTOPOHBI KACTKH Ha maae cooTsercrayer 0,4 1. Bxox B
KBapTHpy HaxomTCs B NpHXOXeil. CrIpaBa OT BXO1A B KBApTHpY pacroaara-
JOTCH KyXHSL 1 CaHy3CA, MPIMEM MAOUAb KYXHH GOABIIE MAOLIATH CAHY3AR.
OCTansHBIe B2 MOMELICHHS - 5TO CIaAbs 1 TocTHasi, [oCTHRAS HMeCT Hai-
GOABLIIYIO TAOLIANE U3 BCEX TOMelNeHuii AauHol KBapTipst. BasKoH i Aok
oreyrersyior.

1. It riomerwienv, yKasaiubiX b TaGAMILE, OTIpEZEANTE, KaKi LAppAMH ORi
oBosmatenst Ha maane. 3aTONTHTE TAGAMILY B GAAHK TIEPEHECHTe NI0CAEA0BA-
TeaboCTS T P,

Tlomeienns | cnaabis | _camysen | Kyxus | rocrnas | npuxoxas

Lncops
Orser:

2. }13 Tpex oKoH KBapTHDS! 02O UIHpe AByX Apyri. Hailre uipuny atoro
OKHA B CANTHMETPAX.
Orer:

3. Manrka mas nona paswiepom 20 cx X 20 CM MPOJACTCA B YIAKOBKAX 110
10 1rTyK. CKOBKO YIAKOBOK. IAHTKH HEOOXOZMMO KYIHTh, \ITO0HI BBIAOKHTS
nox carysna?

Orser:





